



闻“风”而动 他们迎“风”出击

全省各部门各行业迅速行动紧密协作,全力保障人民群众的生命财产安全

■海都记者 林涓 马俊杰 郭思琪
通讯员 林雨杉 吴朋珊 罗倩 江曲 文/图

台风“格美”来势汹汹,风大雨急,给市民生活出行等方面带来了诸多不便与挑战。25日16时起,福州辖区所有高速公路主线及收费站入口均被管制,禁止一切车辆和人员通行,解除时间另行通知。在这严峻的形势下,全省各部门、各行业迅速行动,紧密协作,采取了一系列有力举措,全力保障人民群众的生命财产安全。



工作人员在公路上清除树枝等杂物



救援队员在抢险一线作业

物资:紧急救灾物资连夜运达

记者获悉,福建省应急管理厅、福建省粮食和物资储备局连夜行动,紧急调拨防汛防风救灾物资,全力支持地方做好抢险救灾工作。24日晚,福建省应急管理厅会同省粮

储局,向福州和莆田两市的10个县(市、区)、平潭综合实验区紧急调拨救灾物资。务必确保在台风登陆前,将紧急预置的救灾物资连夜运达。

据了解,此次紧急调拨

的救灾物资共11342件,涵盖发电机、无人机、折叠床、折叠桌椅、冲锋衣裤、毛巾被、毛毯、夏凉被、净水器、雨衣雨靴、折叠伞等,为地方做好台风防御和救灾等工作提供了有力支持。

交通:及时清障保交通畅通

从7月25日16时起,福州辖区高速公路实行交通管制,解除时间另行通知。福州辖区所有高速公路主线及收费站入口均被管制,禁止一切车辆和人员通行。

同时,为确保恶劣天气铁路运输安全,中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称“南铁”)调整7月25日至7月26日多趟列车运行方案,并加开8趟城际列车缓解受台风影响的运输压力。记者还从福州火车站

了解到,福州火车站(含福州火车南站)计划停运7月26日全部旅客列车。铁路部门提醒,已购买停运列车车票的旅客,可自列车停运信息公布时起至车票乘车日期后30日内(含当日)办理退票手续。

狂风骤雨之中,公路人挺身而出。25日6时,省道207罗源白塔乡白塔村附近有7处树木被大风刮倒后横在道路中间。罗源公路中心寿桥站应急抢险人员

迅速行动,立即对倒塌树木进行切割,并将散落的树枝一一搬离。经过一个小时的紧张清障工作,交通得以恢复畅通。福州直属公路中心养护工们也在G324线乌龙江复线桥路段发现了因风雨受损的中央护栏。为保障行人和车辆通行安全,抢险人员立即调集了新护栏和安装设备。风雨中,他们小心翼翼地拆卸受损护栏,再迅速精准地安装上新护栏。

城管:第一时间做好应急处置

25日上午,台风“格美”来临前,风雨渐大,福州市城管委全力部署防范台风危害。其中,仓山区城市管理和综合执法局出动城管应急队伍15人,突击车5台,进行机动巡逻。目前,共处置影响交通的倒伏大树5棵,运走树枝树干8车次。

25日12时左右,仓山区朝阳路附近,一棵大叶榕被狂风吹倒,横在路上,导致车辆无法通行。正在巡查的仓山区城管应急队伍立马向仓山区环卫中心反映,组织二环东片区应急人员33人,于12时20分抵达现场,使用锯子、镰刀处理

倒伏树木的枝丫。不远处,又有一棵树突然倒塌。刚刚处理完大叶榕的仓山环卫、仓山区城管应急队伍再次出动,合力将该树的枝干砍下,并搬上清运车。“如果再发现有关情况,我们会第一时间处理。”仓山区城管应急队伍工作人员表示。

救援:救援队严阵以待值守备勤

自24日下午3时起,福建蓝豹救援队15人便早早抵达尚干镇值守。在值守现场,队员们有条不紊地检查着各类救援装备。他们将救生绳索一圈一圈仔细地盘好,认真检查每一个绳结是否牢固;把强光手电逐一打开,查看电量是否充足、光照是否明亮;对每一

件救生衣的拉链和绑带都进行了细致的检查,确保其能在关键时刻发挥作用。

“这是我们的职责所在,无论多么困难,我们都要尽最大努力保障群众的安全。”蓝豹救援队队员说道。

同时,福建省星光救援队备勤也分设了5个点,包

括上街镇政府、高新区万佛寺、高新区水域基地、南通镇政府和鼓楼东大社区,每组10人。在各个备勤点,队员们紧张而有序地忙碌着。福建省曙光救援中心红十字曙光总队与福建省麒麟减灾救援服务中心全体成员均已严阵以待,迎接台风的考验。

园林:56支抢险队奔赴各个区域

在狂风暴雨中,福州市绿化管理处迅速响应,组织56支抢险队伍奔赴各个受灾区域。

在抢险现场,工作人员冒着风雨,紧张而有序地开展作业。他们利用吊车、电锯等专业工具,对倒伏的大树进行切割、扶正和重新栽种;对断枝进行

清理,确保道路畅通和行人安全。经过连续奋战,已完成福马路、埠兴路、东三环、福飞北路、南江滨东大道、环岛路、上藤路、华林路、温泉支路等路段的抢险工作,修剪加固树木15株,处理倒伏倾斜树木306株,折断枝树木502株,出动人员334人次,出

动车辆181车次,逐步恢复正常秩序。

据悉,福州市绿化管理处将继续加大工作力度,重点对南江滨东大道、三江路片区、曙光路、鳌兴路等尚未处理的受灾区域进行排查和抢险,争取在最短时间内完成全部恢复工作。

电力:83支抢修队伍支援各地



7月25日,国网三明供电公司跨区支援抢修队伍在抢修福州连江10千伏道澳线路

今年第3号台风“格美”7月25日19时50分前后,在福建莆田市秀屿区沿海登陆,登陆强度为12级,风速33m/s。受强台风和强暴雨影响,福建部分地区电网设施受损。截至25日20时,经国网福建省电力有限公司供电员工全力抢修,全省受台风影响的92.49%客户恢复供电。

据了解,国网福建电力高度重视、积极应对台风“格美”,启动防台风、暴雨I级应急响应,应用

“137”应急管理新模式,依托福建电网灾害监测预警与应急指挥管理系统(ECS)一体化指挥作战,梯次推进灾前预警准备、灾中处置救援、灾后抢修复电三个阶段应急工作,统筹落实政企协同、严密设防、人员预置、精准踏勘、挂图作战、分片包干、资源倾斜七项关键举措,坚持全网一盘棋,集结抢修队伍860支、11922人,全省跨区调派83支抢修队伍支援福州、莆田等地区灾后抢修

复电。

灾情发生后,国网福建电力应用福建电网灾害监测预警与应急指挥管理系统快速及时统计电网灾损,开展纸上作业勘察预演,按照“风停、水退、人进、电通”的原则,在确保人身安全的情况下,组织抢修人员落实好安全和技术措施,全力组织力量抢修受损供电线路,并综合采取发电车、转移供电线路等临时应急供电措施,第一时间恢复客户供电。